

2019年春季澳大利亚悉尼大学交流小结

2019-09-18 16:54:46

2019 春季学期，我来到悉尼大学进行为期一学期的交流。开始时我有很多期待，也有一些担忧。我期待自己的独居生活，期待在一个陌生的国家展开一段完全未知的旅程，学习新的知识、认识新的朋友、体验不同的生活，就好像一直沿着固定轨道运行的星体突然进入了另一片全新的星域，对未来的期待令我振奋。但同时，在远离了家人和朋友的舒适圈之后，我也明白未来的生活也是一次充满挑战的旅程。我仍旧记得到达悉尼的第一天，2 月份南半球的夏天阳光明媚，坐落在海边的悉尼在灿烂阳光下甚至有点干燥，机场里混合着各种口音的英语。坐了十几个小时飞机的我晕乎乎，就这样开始了我的旅程。为了安全和方便，我提前预定了学校的宿舍。宿舍是公寓式的，一楼有厨房，负一层有健身房、洗衣房、活动室和自习室。在后来的半年时光里，这里也有我很多美好的回忆。【关于学校】跟国外很多大学一样，悉尼大学是开放式的，没有校门，但几乎每个院系都有自己独立的建筑。我最喜欢的建筑有四栋：第一栋是学校的主楼，就像复旦的光华楼一样，是学校的门面，是出现在学校官网主页上的建筑。大家都把它叫“哈利波特楼”，因为据说这里是电影的取景地之一。开学的时候，我们在这里举行欢迎仪式，对未来的一切都充满期待，而所有的毕业生则都会在这里穿着学士服拍毕业照。这栋高大且颇有历史气息的建筑就像是一个起点，对一些人来说是走进学校的开始，而对一些人来说则是离开学校、步入社会的开始。第二栋是图书馆，包括地下室一共八层，一周七天每天 24 小时开放，有人安静看书，有啪啪的打字声，讨论区有交谈的声音，厨房里还有饭香味飘出来。与此相对比，我觉得国内图书馆的建设真的还需加强，首先是硬件设施，应该有更多座位，也应该有讨论区；其次是软件方面，悉尼大学图书馆网站上的数据库比复旦更加丰富，操作也更加容易上手，这些都值得我们学习。第三栋是商学院的楼，因为我是经济学院的学生，所选的大多都是商学院的课程，所以在商学院的楼里的课很多。商学院的设计很有现代感，有全透明的玻璃幕墙，进门处有螺旋上升的楼梯，还有很多能够容纳几百人的大讲堂，并且也有自己的自习室。我之所以喜欢这里是因为这里的讨论区甚至走廊里随时都有拿着资料讨论的学生或教授，这种积极向上的氛围真的很有感染力。第四栋是酒吧楼，别误会，我要说的是酒吧楼顶的小教室。在学期的开始，我参加了阿卡贝拉社团，每周都在这间小教室里排练。阿卡贝拉即无伴奏人声合唱，也是合唱的一种形式，只是完全没有任何伴奏。加入这个社团应该是这半年我最好的回忆之一了，我认识了很多来自世界各地的朋友们，与很多爱唱歌的朋友一起唱我们喜欢的歌，期末的时候还有演出，我也邀请了一起去交换的朋友们来看。演出之后我们去了一位悉尼同学的家里开 party，那也是我第一次走进悉尼本地人的家中。漆黑的夜里几十号人唱着歌一起走的感觉真的很棒。临走的时候大家一起吃饭，他们还给我写了卡片。甚至到现在，我偶尔还会梦到他们，在梦里与他们久久地拥抱告别。【关于学习】很多人都说，去交流就是去旅游，但实际上，体验之后才知道，无论在哪里学习从来都不是一件轻而易举的事情，全世界的期末季都是相似的，都有论文，背不完的知识点，以及不得不熬的夜。这学期我选了四门课，三门专业课和一门日语课。专业课中我对一门 **International Economy and Finance** 最感兴趣，教授非常负责，每一次讲座和讨论课都有精心准备，引导大家发言。过去我并不是一个在课堂上积极发言的人，我总觉得自己的胆子很小。而出国交流的魅力也正在于此吧，它把一个人放在一个完全陌生的环境中，于我而言这样会让我有一种摆脱了束缚的感觉，所以我反而能够放得开，在课堂上勇敢地发言，与教授交流。而这次体验也让我对课堂有了新的认识，也对自己更加有信心了。与专业课带来的挑战不同，日语课对我而言更像是一次有趣的旅行。悉尼大学的语言课分为语法、拼写、口语和文化四个部分，不仅仅是机械地学习一门语言，更是对一种文化的了解。在日语课上，老师从日本的历史讲起，提到了日本从将军幕府时代一直到今天的发展，关于日语的起源变化和日本文化的特点。我之前一直在自学日语，但只是学习语法而已，这里的课堂让我认识到了一个更加真实的日本。关于这半年在悉尼大学学习的体验，我认为总体而言是更加自由和自主的，老师在讨论课上往往会先让同学发言，再从学生的发言中逐步深入，更加便于理解。【关于生活】在交流生活中，“吃”是很多人都头疼的一个问题。去外面吃，一方面是太贵，另一方面口味可能并不合自己的心意，所以很多留学生都在国外 **get** 了做饭的技能，我也是如此。最开始，我只能做最简单的蛋炒饭，后来从网上学了很多教程，发现很多看似很难的菜其实做起来很简单。我最怀念的莫过于澳洲的牛排了，从超市里买新鲜的牛排折合人民币只要四十块左右，用黑胡椒腌制之后，锅里放一块黄油，两面各煎 3 分钟就可以完美出锅了。自己做饭之后，以前相约一起逛街的朋友们改成了相约逛超市，而我也一次次被悉尼的物价吓到。其中最不可思议的是葱姜蒜，在中国随处可见的蔬菜在悉尼可谓是天价，一公斤生姜折合人民币竟然要一百五十多块，各种水果的价格也都是国内的两倍左右。但是尽管如此，如果自己做饭，还是会比在外面吃便宜许多，也干净卫生许多。在这次交流中，我也很幸运地结识了一群一起从复旦出发去交流的伙伴们。我们一起在厨房做饭，第一次聚餐可谓鸡飞狗跳，还烧坏了一个铲子，但是大家都很开心，有说有笑。后来我们还借了锅，自己买菜和酱料煮火锅吃。复活节假日时，我们一起出去旅游，去墨尔本、布里斯班和黄金海岸。我喜欢墨尔本的文艺气息，步行街上弹唱的小哥有让人惊艳驻足的琴声，美术馆里的作品也让我对这个城市有了不一样的认识。我也喜欢布里斯班的宁静，我到现在都还记得第一次抱考拉时的感受，意料之外沉甸甸的小身体，毛茸茸的耳朵抵在我下巴上有种不同于小猫小狗的独特触感。而我最喜欢的还是黄金海岸，金色的沙滩与蔚蓝的海水真实存在着，就像是梦里的景象。【结语】写着写着，一些回忆又涌上心头。跟朋友们一起唱歌，一起旅行，一起在期末的图书馆奋笔疾书，一起在健身房跑步和比赛平板支撑，深夜在厨房做一个肉炖蛋，有一搭没一搭地聊天到天空微微亮。回国之后的忙碌让这些记忆远去，我时常回忆那半年的时光，它们仿佛闪着金光，离我很遥远。但当我抬头看到临走的时候合唱团的朋友们给我写的卡片，我才发现回忆其实一直在我心里。